

**Аналитическая справка тематического контроля
Об организации развивающей предметно-пространственной среды в
МАДОУ «Октябрьский детский сад».**

В МАДОУ «Октябрьский детский сад» была проведена тематическая проверка по организации развивающей предметно - пространственной среды в разновозрастной группе .

Контроль проводился в 24 августа 2023года.

Цель контроля:

1. Соответствие предметно-развивающей среды в группах Федеральному государственному образовательному стандарту.

Анализ предметно-развивающей среды показал, что все пространство игровых помещений активно используется педагогам для всестороннего гармоничного развития детей.

В разновозрастной группе создана благоприятная предметно – развивающая среда, которая осуществляет следующие функции: организующую, воспитывающую и развивающую.

Все групповое пространство распределено на зоны: учебную и игровую. В каждой зоне расположены игровые, исследовательские, познавательные центры, которые доступны детям.

Развивающая среда во всех группах современна, интересна, эстетична.

Предметная среда спроектирована в соответствии с основной общеобразовательной программой дошкольного образования. При создании развивающей среды педагог учреждения учитывает индивидуальные особенности развития каждого своего воспитанника, потребности ребенка, как в совместной деятельности, так и в индивидуальной, знает группу в целом, ориентируясь на «зону ближайшего развития».

В построении развивающего пространства учитывался принцип интеграции различных по содержанию видов деятельности. Групповые помещения условно разделены на центры .

Хорошо освещенное место отведено центру художественного творчества, где воспитанники в свободное время рисуют, разукрашивают.

Центр экспериментирования является саморазвития детей. В данном центре размещен материал для экспериментирования: емкости с сыпучими, жидкими, твердыми веществами, мерные ложечки, сосуды для проведения опытом, стол для экспериментирования с водой и песком.

Центр «Познавательного развития» - это удобное рабочее место, где ребята играют в дидактические и настольные игры. Для выполнения индивидуальных и подгрупповых упражнений используется фланелеграф, мольберт, магнитные доски.

Музыкально-театральный центр представлен набором детских, музыкальных инструментов (некоторые шумовые инструменты сделаны как результат проекта родителей и детей, различными видами театра: пальчиковым, настольным, теневым.. Группы оснащены аудиотехникой, фонотекой.

Центр природы и патриотизма содержит литературу и пособия в соответствии с возрастом детей. Каждый ребенок может самостоятельно выбрать книгу, альбом с фотографиями, картинками, иллюстрациями по своему желанию. Систематически организуются тематические выставки. Педагоги знакомят детей с символикой государства, с историей родного края, района.

Физкультурно-оздоровительный центр способствует развитию двигательной активности, моторики детей, и задач их гармоничного развития. Использование разнообразных физкультурных и спортивно-игровых пособий повышает интерес детей к выполнению различных движений, ведет к увеличению интенсивности двигательной активности, что благотворно влияет на физическое, умственное развитие и на состояние здоровья ребенка. Некоторый инвентарь изготовлен руками воспитателей и родителей: коврики для массажа стоп, рукавицы.

В группе имеется компьютер и проектор которые используются в непосредственной образовательной деятельности, а также для показа презентаций различной тематики.

Для конструктивной деятельности в группах создан строительный центр. Он содержит строительный материал, который хранится на открытых полках. Для построек имеются образцы моделей, схем, фотографии, рисунки, модели транспорта.

Для игр по интересам и половым различиям педагогами созданы уголки для мальчиков и девочек.

В уголке уединения дети могут уединиться.

Рекомендовано:

1. Приобрести и пополнить центр

- экспериментирования
- социально – эмоционального развития
- творчества

2. Приобрести контейнеры, корзинки для хранения игрушек, пособий в центр игры и природы

3. оборудовать экран.

Заведующий

Новинова Н.А.